

# Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 243.

СРЕДА

8

ДЕКАБРЯ

1954 г.

Цена 15 коп.

## 12 декабря — день выборов в народные суды.

Товарищи избиратели! Все, как один, отдадим голоса кандидатам нерушимого блока коммунистов и беспартийных!

### За конкретное, живое руководство

**П**ЕРЕД партийными организациями предприятий промышленности и транспорта, строительных организаций и учреждений города стоят большие и ответственные задачи. Необходимо до конца текущего года обеспечить завершение годового производственного плана, создать, таким образом, предпосылки для досрочного выполнения заданий пятой пятилетки.

Успешно решить эти и другие задачи можно при условии повышения уровня хозяйственной и партийно-политической работы всех партийных организаций, всемерного подъема творческой инициативы и активности масс. А это в свою очередь требует усиления руководства партийными организациями. Коммунистическая партия постоянно учит, что партийные комитеты должны систематически совершенствовать методы руководства, сделать его конкретным, оперативным и живым.

Живое, конкретное руководство партийных комитетов состоит в том, что его работники, бывая на местах, на предприятиях, должны глубоко вникать в состояние хозяйственной и партийно-политической работы, обстоятельно изучать деятельность кадров, вскрывать недостатки и оказывать практическую помощь в их устранении. Они должны считать своим долгом не только подсказать, что нужно делать, но и посоветовать, как улучшить дело, провести то или другое мероприятие в жизнь, чтобы привести в действие все средства, мобилизовать массы на преодоление трудностей, зажечь в них стремление улучшать работу.

Руководить массами — значит убеждать и организовать их. Это может сделать тот партийный комитет, у которого установлена постоянная и живая связь с коммунистами и всеми трудящимися, работники которого проводят практическую работу на местах, глубоко знают дело и квалифицированно оказывают помощь.

Практика показывает, что успехи отдельных партийных организаций предприятий нашего города в том и заключаются, что здесь любой отраслевой работы руководят конкретно и со знанием дела, привлекают к осуществлению задач широкие массы. В некоторых цехах гидротурбинного и комбайнового заводов, например, партийные организации живо решают все неотложные вопросы, направляют инициативу рабочих, открывают широкую дорогу для внедрения нового, передового. В поле зрения партийного руководства здесь постоянно находятся участки, от работы которых зависит успех общего дела. Однако, как показали район-

ные и городская партийные конференции, в ряде партийных организаций и райкомов партии уровень хозяйственного и политического руководства деятельностью предприятий и строек все еще отстает от возросших требований. На партийной конференции Центрального района, в частности, говорилось о том, что работники отдела промышленности и транспорта Центрального райкома КПСС мало бывают на местах, поверхностно изучают причины отставания отдельных предприятий, неконкретно осуществляют руководство партийными организациями. А это приводит к тому, что на обсуждение заседаний бюро райкома нередко выносятся вопросы без глубокого изучения дел на месте, исполнение принимаемых решений не организуется.

Взять, например, партийную организацию паровозного депо станции Сызрань 1-я. Работники райкома здесь редко бывали, долгое время не замечали, что в депо плохо выполняются отдельные очень важные измерители, хотя о деятельности этого предприятия дважды поднимался вопрос на бюро райкома. Не один раз занимался райком КПСС и работой строительного треста № 412, но глубоко не вскрывал причины серьезного отставания строительства жилых и культурно-бытовых объектов, недостатки в работе парторганизации.

Поверхностное изучение состояния дел на месте привело к тому, что райком КПСС и партийная организация треста своевременно не заметили большого распыления рабочей силы и техники на стройплощадках, не смогли устранить этот и другие недостатки вовремя.

В руководстве партийными организациями имеются недостатки в Октябрьском и Промышленном районах. Отставание некоторых промышленных предприятий здесь объясняется, прежде всего, тем, что работники райкомов партии неглубоко изучают состояние партийной работы, мало проводят практических мероприятий на месте, редко выступают перед массами, не мобилизуют их на выполнение стоящих задач. В результате парторганизации отстающих предприятий слабо осуществляют контроль хозяйственной деятельности администрации, не добиваются устранения имеющихся недостатков.

Задача состоит в том, чтобы решительно повышать уровень руководства партийных организаций и партийных комитетов, сделать его живым и конкретным. Для этого необходимо шире развертывать организаторскую работу на местах, работу с людьми, которые решают успех дела.

### Будем крепить дело мира!



НА СНИМКЕ: митинг рабочих, инженерно-технических работников и служащих цеха металлоконструкций гидротурбинного завода, посвященный итогам Московского Совещания европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе. Выступает газорезчик тов. Быковских. Фото Н. Киденко.

#### Сорвем коварные замыслы врагов

Во всех сменах шахты № 1 Кашпирского рудоуправления состоялись собрания, на которых выступавшие шахтеры горячо одобряли Декларацию Московского Совещания и выразили стремление своим трудом крепить могущество советского государства. Машинист электровоза тов. Давыдов заявил:

— Враги мира хотят развязать новую мировую войну, помешать нам жить в дружбе со всеми народами. Но пусть знают они, что их попытки нарушить нашу мирную жизнь встретят сокрушительный отпор объединенных сил миролюбивых народов. Наш народ сплочен вокруг Коммунистической партии и советского правительства. В этом наша сила, в этом залог успеха в борьбе за мир. — Мирнолюбивая политика Коммунистической партии и Советского правительства, — заявил горный мастер тов. Костромин, — выражает нашу общую волю. Империалисты стремятся нарушить мирный труд советских людей и других миролюбивых народов мира. Для этого они хотят вооружить Западную Германию. Но агрессоры жестоко просчитаются. Мирнолюбивые народы сорвут все их коварные замыслы.

Участники собраний единодушно приняли резолюцию, горячо одобряющую Декларацию и взяли обязательство досрочно выполнить план 1954 года по добыче топлива, а задания пятой пятилетки — к 6 июня 1955 года, повысить производительность труда на 20 процентов против достигнутого в текущем году.

Состоялось собрание коллектива завода пищевых концентратов, на котором обсуждалась Декларация Московского Совещания.

— Я горячо одобряю Декларацию, принятую на Московском Совещании, — заявила в своем выступлении бригадир цеха концентратов тов. Макарова. — В ней отражены мысли и чаяния всех советских людей, стремящихся жить в мире и согласии с народами всех стран.

Империалисты США вместе с империалистами Англии и Франции вновь хотят развязать кровавую войну. Но этому не бы-

#### ДЕЛО МИРА НЕПОБЕДИМО

В педагогическом институте состоялся митинг, посвященный обсуждению Декларации, принятой Московским Совещанием европейских стран.

Митинг открыл председатель местного комитета профсоюза тов. Рудницкий Я. И. Он представил слово секретарю партийной организации института тов. Егорову В. М., который подробно рассказал о работе Совещания европейских стран в Москве и ознакомил собравшихся с содержанием Декларации.

От научных работников института выступил кандидат филологических наук тов. Луконин А. Ф. Он сказал:

— Декларация, принятая на Московском Совещании, выражает надежды и чаяния всех прогрессивных народов мира. Советские люди единодушно одобряют ее и заявляют о своем желании неустанно крепить дело мира и могущество нашей Родины. Все происки врагов, жаждущих вой-

ны, разобьются о твердую волю и мощь сторонников мира. Декларацию, как новое проявление заботы об укреплении мира и дружбы между народами, мы горячо одобряем и приветствуем.

Затем на митинге выступают студентка второго курса литературного факультета тов. Ашмарина, секретарь комсомольской организации физико-математического факультета тов. Чамкин и сотрудница института тов. Глебская.

Коллектив института единодушно принял резолюцию, в которой высказывается, что преподаватели, студенты и сотрудники горячо одобряют Декларацию правительства, участвовавших на Совещании в Москве, и выражают свое стремление крепить мир и дружбу между народами, повысить качество учебно-воспитательной работы и этим внести достойный вклад в дело борьбы за мир во всем мире.

А. Чумак.

#### Слово строителей

Коллектив участка № 1 строительного треста № 24 сооружает жилые дома и культурно-бытовые объекты.

— Наш труд, — заявил в своем выступлении руководитель бригады столовых тов. Рябов, — создает материальные блага для людей. Мы и дальше будем трудиться с еще большим напряжением сил, чтобы нашим людям жилось еще лучше и счастливее.

От имени коллектива бригады тов. Рябов берет обязательство перевыполнить задание декабря

и сдать в эксплуатацию четыре дома.

Затем выступил бригадир штукатуров тов. Федоров и плотник тов. Комаров, начальник участка тов. Грязнов и другие, которые также одобрили Декларацию и говорили о готовности удвоить свои усилия в борьбе за мир.

Собрания, посвященные обсуждению Декларации, состоялись и на других участках треста, коллективы, которых также приняли на себя повышенные обязательства.

#### БУДЕМ ТРУДИТЬСЯ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

На страже мира стоят все честные люди всех стран. Лагерь мира и социализма с каждым днем крепнет и нет силы, которая могла бы побороть его.

Мы, советские люди, горячо поддерживаем мирную политику Коммунистической партии и советского правительства и создаем все необходимое, чтобы крепить дело мира своим трудом. Мы знаем, чем могущественнее будет наша Родина, тем надежнее дело мира.

— Я призываю, — говорит в заключение тов. Макарова, — весь коллектив завода усилить свою

борьбу за выполнение плана, дать больше пищевой продукции для Родины.

Комсомолка тов. Сафонова в своем выступлении также горячо одобрила Декларацию и заявила, что будет трудиться еще лучше во имя мира.

Собрание коллектива завода приняло резолюцию, в которой одобрило Декларацию правительства государства участников Московского Совещания и взяло обязательство выполнить план 1954 года к 20 декабря и задания пятилетки в ноябре 1955 года.

#### Увеличивается выпуск строительных машин

ХАРЬКОВ. (ТАСС). Завод строительных машин досрочно завершил годовой план. Без ввода в эксплуатацию дополнительных площадей выпущено башенных полноповоротных кранов «Т-178» и другой продукции почти в пол-

тора раза больше, чем за соответствующий период в прошлом году.

Завод уже выпустил сверх годового задания 175 ленточных транспортеров и большое количество башенных кранов.



Кандидаты блока коммунистов и беспартийных

## Хороший воспитатель



НА СНИМКЕ: кандидат в народные заседатели мастер тов. Андреев (второй слева) проводит беседу с рабочими цеха. Фото Н. Киденко.

Третий раз коллектив ремонтно-механического завода выдвигает кандидатом в народные заседатели мастера механического цеха Николая Ивановича Андреева.

Чем же заслужил он доверие коллектива? Тем, что добросовестно выполняет обязанности народного заседателя народного суда первого участка Промышленного района.

Николай Иванович знает на заводе, как хорошего воспитателя, неустанно борющегося с нарушениями правил внутреннего распорядка и дисциплины в цехе, за то, чтобы все рабочие постоянно добивались высокой производительности труда. Токари тт. Набатчиков, Куканов и некоторые другие допускали простои: то покурить уйдут на часок, то заведут разговоры, а станки в это время стоят.

Мастер по-серьезному поговорил с ними, и в одной из бесед показал, какой большой ущерб они наносят производству.

День за днем, советом и делом помогал тов. Андреев рабочим. Они послушались опытного мастера, бросили свои прежние привычки, стали серьезнее относиться

к своим обязанностям.

Результаты воспитательной работы мастера не прошли даром. Токарь тов. Куканов, ранее не выполнял нормы выработки, сейчас дает в смену около 140 процентов, еще большей производительности труда добился токарь тов. Набатчиков.

Когда москвичи обратились с призывом досрочно завершить пятый пятилетний план, Николай Иванович Андреев рассказал рабочим своего участка о важности этого патриотического почина.

В целях передачи опыта передовиков молодым рабочим по его инициативе опытные токари тт. Гранаткин и Репин показали молодым рабочим, как лучше заточивать резцы, при обработке каких деталей можно увеличить скорость резания металла. Это положительно сказалось на работе токарей. Так, у тт. Попунова, Н. Бряжова и других производительность труда выросла на 15—20 процентов.

Руководимый Николаем Ивановичем участок ежемесячно перевыполняет план на тридцать процентов.

Текст и фото Н. Киденко.

## Лекции о Советской Конституции

В средней железнодорожной школе № 24 преподавателем истории П. А. Батман и в средней школе № 15 преподавателем истории В. А. Жариковой были

прочитаны для избирателей лекции о Конституции СССР.

Лекции были прослушаны с большим вниманием.

П. Петров.

## Лучшие представители железнодорожников

Исполком Октябрьского районного Совета депутатов трудящихся зарегистрировал кандидатами в народные заседатели много железнодорожников. В их числе немало лучших производственников, своим напряженным трудом заслуживших высокое доверие избирателей.

Кандидатом в народные заседатели является кузнец вагонного депо коммунист Н. Ф. Колотилкин. Заботясь о подъеме производительности труда, он стал работать на двух горнах. Нет того месяца, когда тов. Колотилкин не выполнял бы по две нормы. За четыре года пятилетки он выполнил семь годовых заданий.

Большим авторитетом в паровозном депо пользуется помощник машиниста, член партии Ю. Г. Хлебников. Он сам показывает пример в труде и, как лучший агитатор, является зачинателем соревнования среди паровозных бригад.

Коллектив депо оказал ему доверие, выдвинув кандидатом в народные заседатели.

Передовиками производства на железнодорожном узле являются кандидаты в народные заседатели начальник мастерских 9-й дистанции пути И. М. Коробейник, машинист паровозного депо М. И. Баринов и Н. Н. Рыночков.

12 декабря, в день выборов избиратели Октябрьского района единодушно будут голосовать за прославленных железнодорожников, кандидатов в народные заседатели.

С. Варламов.

## Встреча с кандидатами

Недавно на агитпункте в клубе торговых работников состоялась встреча с кандидатом в народные судьи тов. Завалко и кандидатами в народные заседатели тт. Катиной и Ермолаевой.

От коллектива комбайнового завода, выдвинувшего кандидатом в народные судьи тов. Завалко, выступил контрольный мастер цеха № 15 тов. Орин, от коллектива швейной фабрики—мастер тов. Перышкова.

Затем о воспитательной роли народных судов рассказала кандидат в народные судьи тов. Завалко.

М. Земляков, заведующий агитпунктом.

## По страницам многотиражных газет

## За действенность социалистического соревнования

На заводе самоходных комбайнов десятки передовых рабочих, закончив выполнение пятого пятилетнего плана, успешно трудятся в счет новой пятилетки. Достижения передовиков показывают, какими неограниченными возможностями располагают цехи для досрочного выполнения государственных заданий, для увеличения выпуска машин социалистическому сельскому хозяйству.

Огромную роль в борьбе за план играет систематическая проверка выполнения принятых социалистических обязательств и гласность соревнования.

Многотиражная газета парткома завода «Комбайн» в статье «Бороться за действенность в соревновании» пишет:

Между тем в цехах завода формализм в организации соревнования полностью не изжит. Выполнение принятых обязательств проверяется редко, итоги подводятся поверхностно.

Систематическая и глубокая проверка итогов соревнования, пропаганда и внедрение передового опыта имеют огромное значение. Поверхностная же и случайная проверка влечет за собой потерю чувства ответственности у соревнующихся за результаты своей работы.

Многотиражная газета правильно указывает, что

Проверяя выполнение обязательств, профсоюзные организации увидят, что мешает каждому соревнующемуся повышать производительность труда, отчетливо представят, в какой помощи он нуждается. Если причиной тому служат частые простои—созови производственное совещание и обрушь огонь критики на тех работников, по чьей вине возникают простои. Если невыполнение нормы—результат малоопытности рабочего—создай в цехе школу передового опыта. Если причина в плохой организации труда—потребуй от руководителей цеха быстро устранить неполадки. Поднимая вопрос о борьбе за

действенность социалистического соревнования, многотиражная газета делает большое и нужное дело, нацеливая внимание цеховых профорганизаций на важнейший участок профсоюзной работы.

## Массово-политическая работа в смене

Массово-политическая работа, повышая сознательность людей, способствует улучшению их работы, росту чувства ответственности за порученное дело. Чем выше уровень политической агитации на предприятии, тем лучше и результаты его работы.

Неплохо на станции Батраки, в частности, работают агитаторы одного из передовых предприятий—вагонного депо, уже завершившего годовой план. Рассказ об опыте одного из них старшего осмотрщика вагонов 5-го парка пункта технического осмотра тов. Сударкина поместила на днях многотиражная газета узлового парткома «Сталинец».

Агитатор пишет, что он в своей смене систематически проводит беседы, читки интересных статей из газет, журналов, организует обсуждение новых книг.

Успешно была проведена читка и обсуждение книги, выпущенной железнодорожником «Очерки о безопасности движения поездов», — пишет тов. Сударкин. — В ней живо и доходчиво рассказывается о положительных и отрицательных случаях работы коллективов пункта технического осмотра. Обсуждая книгу, работники нашей смены приводили свои факты о том, как не надо работать, говорили о мерах борьбы с браком при обработке поездов.

Каждая беседа и громкая читка возбуждает у рабочих желание трудиться лучше. За весь год у нас был единственный случай задержки поезда по вине осмотрщика вагонов.

Рассказ об опыте работы одного из лучших агитаторов вагонного депо тов. Сударкина будет с интересом прочитан всеми агитаторами служб и предприятий Батрацкого железнодорожного узла.

## Полезная лекция

На днях в школе № 24 была прочитана лекция на тему «Гигиена умственного труда». Лекцию прочитал член Сызранского

отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний врач тов. Розенберг.

М. Петров.

## В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ РОЛЬ НАРОДНЫХ СУДОВ

В решении задач, стоящих перед советским государством в период постепенного перехода от социализма к коммунизму, большую роль играет укрепление советской социалистической законности. Социалистическая законность означает точное и неуклонное соблюдение всеми учреждениями, организациями и гражданами СССР советских законов, выражающих политику Коммунистической партии и советского государства, волю всего нашего народа.

В укреплении социалистической законности важная роль в нашей стране принадлежит советскому суду, являющемуся подлинно народным судом. В отличие от буржуазного суда—слуги денежного мешка, советский суд отстаивает интересы трудящихся, стоит на страже интересов советского государства, советской законности и правопорядка.

Вся деятельность советского суда направлена на то, чтобы воспитать граждан в духе пре-

данности социалистической Родине, в духе точного и неуклонного исполнения советских законов, бережного отношения к социалистической собственности, соблюдения дисциплины труда, честного отношения к общественному и государственному долгу, уважения к правилам социалистического общежития.

Принципиальным отличием советского суда от любого буржуазного суда является то, что наш суд, применяя меры наказания, не только карает преступников, но также имеет своей целью исправление и перевоспитание их.

Народный суд является основным звеном советской судебной системы. Он рассматривает подавляющее большинство уголовных и гражданских дел.

Охраняя от всяких посягательств социалистическую собственность, являющуюся источником богатства и могущества Родины, источником зажиточной и культурной жизни трудящихся, народный суд применяет суровые

меры наказания к лицам, виновным в хищении государственного и общественного имущества. Наряду с охраной государственного и общественного имущества, в соответствии со статьей 110 Конституции СССР, народный суд охраняет от всяких посягательств личную собственность граждан, являющуюся результатом трудовой деятельности советского человека. Так, приговором народного суда 3-го участка Промышленного района от 14 октября 1954 года осуждены к заключению в исправительно-трудовые лагеря Полегаев А. В. на 18 лет и Исаев Н. П. на 15 лет за то, что они совершили ограбление гражданина С., сняв с него пальто.

Народный суд ведет борьбу с проявлениями хулиганства, представляющего собой грубейшее нарушение правил социалистического общежития и другими преступлениями, являющимися посягательством на жизнь, здоровье, честь и достоинство советского гражданина.

Наряду с рассмотрением уголовных дел, народный суд рассматривает гражданские дела, охраняя политические, трудовые, жилищные и иные личные и имущественные права граждан. В соответствии со статьей 111

Конституции СССР разбирательство дел во всех судах СССР открытое, поскольку законом не предусмотрено исключение. Открытое судебное рассмотрение дел в суде, то есть гласность—могучее средство борьбы со всеми пережитками капитализма в сознании людей. Гласность судебного процесса является средством воспитания, общественного воздействия на нарушителей закона.

Суд, избирая предусмотренную законом меру наказания по уголовному делу, дает возможность подсудимому почувствовать свою вину перед обществом, перед государством.

Осужденный к лишению свободы, может в значительной мере честным трудом и примерным поведением загладить свою вину и вернуться по отбытии наказания к честному труду, как равноправный член общества.

Применяя меры наказания без лишения свободы, осужденному дается судом возможность еще глубже осознать свою вину, исправиться под воздействием избранной судом меры наказания и общественного мнения, которое оказывают наши советские люди на нарушителей закона.

В этом заключается воспита-

тельное воздействие суда на подсудимого.

Вместе с этим, судебное разбирательство и осуждение преступника является предупреждением для морально-неустойчивых элементов, а также показывает гражданам во всей неприглядности людей, изменяющих долгу советского человека, посягающих на социалистическую собственность, воров, хулиганов и т. д., учит граждан понимать причиняемый преступниками вред государству и обществу, справедливость советского закона. Меры, принимаемые судом, прививают гражданам чувство общественного долга, воспитывают их в духе строгого соблюдения интересов государства, народа.

Рассматривая гражданские дела, защищая политические, трудовые, жилищные и другие имущественные и личные права граждан, права государственных организаций, колхозов и иных общественных учреждений, суд воспитывает советских людей в духе неуклонного исполнения законов, честного отношения к государственному и общественному долгу, уважения к правилам социалистического общежития.

А. Дубинин, народный судья 3-го участка Промышленного района.



В борьбе за новую, передовую технологию

## Электросварщик Александр Сермягин работает в счет 1956 года



Патриотическое движение за высокую производительность труда приобретает все больший размах. Это видно на примере гидротурбинного завода. Токари и слесари, электросварщики и блуэнецы, фрезеровщики, мастера и технологи — люди различных профессий стремятся внести достойный вклад в дело всенародной борьбы за досрочное выполнение пятой пятилетки.

Вот, например, электросварщик цеха металлоконструкций Александр Сермягин. Он выполнил свое пятилетнее задание за три года и сейчас трудится в счет 1956 года...

Характерной особенностью наших дней является сотрудничество рабочих, техников и инженеров, их совместная борьба за новую, передовую технологию. Они сообща находят правильные пути решения сложных вопросов производства гидротурбин.

Перед работниками цеха металлоконструкций была поставлена задача — освоить облицовку лопастей камской турбины нержавеющей сталью. Это было совершенно новым, еще не известным рабочим и инженерам делом. Вся сложность заключалась в методе заварки, так как при произвольной сварке лопасть коробилась, что приводило не только к изменению самой ее формы, но и нарушению размеров сварки узла.

Нужно было найти иной способ производства этой операции. Техник, специалист по сварочным работам тов. Котляров, технолог тов. Шрамков разработали новую, до того нигде еще не применявшуюся схему порядка приварки облицовки. Пригодился и опыт одного из заводов Ленинграда. Новой технологией предусматривалась проковка электрозащелок и сварных швов лопа-

стей в горячем состоянии. Некоторые же мастера участка штампов считали более целесообразным производить проковку в холодном состоянии. Нужно было на практике доказать т.д., что таким путем нельзя получить хорошего качества проковки, так как в электрозащелках и сварных швах получается большое количество трещин.

За это взялся электросварщик-паспортист Александр Сермягин. В присутствии мастеров и технологов он доказал, что технология разработана правильно и проковку надо производить только в горячем состоянии. С тех пор сварщики выполняют указанную операцию в строгом соответствии с новой технологией, вследствие чего коробление лопасти, трещины в заклепках и сварных швах полностью устраняются.

Как при производстве этой, так и других операций Александр Сермягин добивается высокой производительности труда, выработывая ежемесячно по три с лишним нормы. Это — результат работы на повышенных режимах. Вот пример. Электродами марки ЦМ-7 тов. Сермягин производит сварку не при 200—360 амперах, как указывается в паспорте, а при 700 амперах. Так увеличивается скорость сварки. Со своим методом работы Александр Сермягин ознакомил молодых сварщиков тт. Козина и Морозова. Они теперь тоже перевыполняют нормы выработки.

НА СНИМКЕ: А. Сермягин (слева) рассказывает молодому сварщику Геннадию Козину о том, как ускорить процесс сварки.

Текст и фото К. Максимова.

ПО МАТЕРИАЛАМ „КРАСНОГО ОКТЯБРЯ“

## „Как собирались крышу чинить...“

Фельетон, опубликованный под таким заголовком в газете «Красный Октябрь» 17 октября, обсужден на заседании исполкома районного Совета депутатов трудящихся. Указанные в фельетоне факты признаны правильными.

Исполком обязал начальника райжилуправления тов. Коклюхина произвести ремонт крыши дома № 21 по Интернациональной улице и предупредил о привлечении его к ответственности в случае повторения подобных фактов.

От домоуправляющей тов. Ба-

рановой исполком потребовал тщательного оформления приемки проделанных работ и предупредил, что в случае допущения брака в ремонте, она будет снята с работы.

Исполком обязал работников исполкома райсовета организовать проверку фактического удовлетворения жалоб и заявлений трудящихся, привлекать к строгой ответственности лиц, виновных в волоките.

М. Острцов, председатель исполкома Совета депутатов трудящихся Промышленного района.

# Против пережитков капитализма в сознании людей

★  
М. СЕЛЕЗНЕВ,  
Кандидат философских наук.

★

Борьба с пережитками прошлого в сознании людей, ликвидация «родимых пятен» капитализма представляет собой длительный и сложный процесс. Коммунистическое воспитание трудящихся В. И. Ленин неразрывно связывал с практической борьбой за коммунизм. Этот ленинский принцип партия кладет в основу коммунистического воспитания масс.

Коммунистическая партия считает своей важнейшей обязанностью использовать до дна великую силу марксистско-ленинской теории с тем, чтобы ускорить рост коммунистического сознания трудящихся, процесс освобождения их от пережитков капитализма.

Марксистско-ленинская теория является идейной основой коммунистического воспитания трудящихся. Руководствуясь идеями марксизма-ленинизма, партия раскрывает перед народом величайшие преимущества советского социалистического строя перед строем капиталистическим, указывает грандиозные перспективы коммунистического строительства, развивая в массах чувство общественного долга, воспитывает трудящихся в духе заботы об интересах государства, проводит среди населения научно-просветительную работу, пропагандирует материалистическое мировоззрение.

Коммунистическое воспитание масс в нашей стране неразрывно связано с борьбой за осуществление практических задач строительства коммунизма. Опираясь на достигнутые успехи в развитии тяжелой промышленности и двигая ее дальше, партия и правительство на современном этапе организуют советских людей на борьбу за крутой подъем производства предметов народного потребления. Главным и решающим средством выполнения этой народнохозяйственной задачи является всемерное повышение производительности труда. Из этого следует, что неотложной задачей является воспитание в массах коммунистического отношения к труду.

Советские люди самоотверженно трудятся на благо Родины. Это ярко проявляется во всенародном социалистическом соревновании за дальнейшее повышение производительности труда, в непрерывном росте армии передовиков и новаторов производства. Однако наряду с этим у нас есть еще люди, уклоняющиеся от работы: лодыри, прогульщики и другие нарушители трудовой дисциплины. Правда, число таких отсталых людей невелико. Но их нерадивое отношение к работе приводит к большой растрате общественного труда.

Несоциалистическое отношение к труду проявляется в недобросовестном выполнении порученного дела, очковтирательстве, нежелании внедрять новую технику, распространять передовой опыт. Халатное отношение к труду, как правило, приводит к выпуску недоброкачественной продукции, к браку, который обходится государству в миллиарды

рублей. В 1953 году, например, только на промышленных предприятиях союзных министерств потери от брака составили 3,2 миллиарда рублей.

Таким образом, пережитки капитализма в отношении к труду наносят громадный ущерб делу коммунистического строительства. Они тормозят, замедляют продвижение советского общества от социализма к коммунизму.

Нельзя также безразлично относиться к людям, рассматриваемым физический труд как дело третьего сорта, будто бы унижающее человека.

Барское, пренебрежительное отношение к физическому труду в корне враждебно социализму. Физический труд — источник жизни общества. Естественно поэтому, что работа советских людей в сфере материального производства является основой процветания нашей страны. И чем больше будет занято людей в производстве материальных ценностей, тем выше будет уровень развития производительных сил, тем богаче будет советское общество.

Чтобы строить коммунизм, необходимо повседневно заботиться о сохранности тех материальных богатств, которые созданы упорным трудом рабочих, крестьян и интеллигенции. Подавляющее большинство советских людей считает своим почетным долгом беречь, как зеницу ока, социалистическую собственность — основу советского строя, источник богатства и процветания нашего народа.

Не меньший вред, чем прямые расхищители общественного достояния, приносят советскому обществу люди нерадивые, бесхозяйственно относящиеся к народному добру.

Совершенно очевидно, что от воспитания коммунистического отношения к социалистической собственности во многом зависят дальнейшие успехи развития народного хозяйства. Там, где этому воспитанию уделяют достаточно внимания, где ведется непримиримая борьба с расхищителями социалистической собственности, с бесхозяйственностью, со всякого рода излишествами, где бережно относятся к общественной собственности, там не может быть хищений и разбазаривания народных средств, там более высокие экономические показатели работы и, как правило, всегда перевыполняются государственные задания. В условиях же запущенности воспитательной работы и бесхозяйственности трудно вывести на чистую воду воров и растратчиков, предотвратить срывы в выполнении планов, избежать убытков.

Всенародная борьба за повышение производительности труда, за умножение общественного достояния предполагает активные,

сознательные, целеустремленные действия трудящихся масс. Полное и всестороннее использование неисчерпаемых богатств нашей Родины в интересах народа требует глубокого овладения всеми достижениями современной, передовой науки. Партия учит, что только на основе науки можно добиться новых успехов в развитии промышленности и сельского хозяйства и тем самым значительно поднять материальное благосостояние и культурный уровень народа. Наука несомнима с религией, которая затемняет сознание человека, обрекая его на пассивность перед силами природы, сковывает его творческую активность и инициативу.

Ввиду коренной противоположности науки и религии Коммунистическая партия в соответствии со своей программой проводит научно-просветительную пропаганду, направленную на постепенное освобождение трудящихся масс от религиозных предрассудков.

Идейная борьба партии с антинаучной религиозной идеологией, распространение научных материалистических знаний является составной частью борьбы с пережитками капитализма в сознании трудящихся масс.

Неотъемлемой частью коммунистического воспитания трудящихся является также борьба за здоровый быт советских людей.

Быт, как известно, не отделен каменной стеной от производства. Человек, несущий на себе в быту груз привычек и нравов, чуждых советскому обществу, неизбежно становится на путь нарушений принципов коммунистической морали и дисциплины на производстве.

Одним из вреднейших пережитков прошлого является пьянство. Чрезмерное и частое употребление алкоголя подрывает здоровье людей, часто служит причиной несчастий в семье, ведет к прогулам и другим нарушениям трудовой дисциплины. Иногда достаточно наличия одного работника, злоупотребляющего алкоголем, чтобы нанести большой ущерб всей бригаде, а то и цеху, разладить связь между смежными участками производства. Пьянство, как правило, сопутствует уголовным преступлениям, оно нередко связано с хищением социалистической собственности, растратой, мошенничеством.

Пережитки капитализма в сознании и быту советских людей не имеют корней в социалистической экономике. Но они еще не изжиты полностью и существуют в силу отставания сознания людей от их изменившегося бытия, в силу известного влияния капиталистического окружения. Эти пережитки прошлого будут ликвидированы тем скорее, чем выше будут подняты производственная и общественно-политическая активность людей и их культурный уровень, чем успешнее будут вести воспитательную работу в массах партийные, профсоюзные, комсомольские и другие общественные организации.

## ЧИТАТЕЛИ ПРЕДЛАГАЮТ

### Организовать мастерскую раскрой и сметки

В городе имеется много швейных мастерских, но из-за перегрузки их работой, не все они могут всегда удовлетворять заказы жителей города. В связи с этим мне хочется внести предложение — организовать отделы по раскрою и сметке, скажем, дамского и, особенно, детского платья.

Недавно, мне довелось побывать в Куйбышеве и наблюдать там работу такой мастерской. Женщины города приходят в мастерскую с различными материалами и по выбранному ими фасону опытные мастера быстро раскраивают и сметывают платье. Заказчице после этого остается только шить платье.

У многих жителей города имеются дома швейные машины, и многие охотно стали бы пользоваться услугами мастерской раскрой и сметки.

В. Гасилина,  
старший инспектор государственных доходов райфо Центрального района.



## К предстоящей сессии Генерального Совета Всемирной федерации профсоюзов

С 6 по 14 декабря в Варшаве состоятся сессии Исполнительного бюро, Исполнительного комитета и Генерального Совета Всемирной федерации профсоюзов. На повестке дня сессии Генерального Совета ВФП стоят следующие вопросы:

1. Международное положение и применение решений третьего Всемирного конгресса профсоюзов по вопросу о развитии их требований в защиту их требований.

2. Хартия профсоюзных прав трудящихся и проведение между-

народной кампании в защиту профсоюзных и демократических прав.

Докладчик — Председатель ВФП Джузеппе Ди Витторио.

Для участия в работе сессии Исполнительного бюро, Исполнительного комитета и Генерального Совета ВФП из Москвы в Варшаву выехала советская профсоюзная делегация в составе: Л. Н. Соловьева — заместителя председателя ВЦСПС (руководитель делегации), Н. В. Поповой — секретаря ВЦСПС и В. И. Березина — заведующего международным отделом ВЦСПС.

## ПОДГОТОВКА ВО ФРАНЦИИ К ПРАЗДНОВАНИЮ 10-Й ГОДОВЩИНЫ ФРАНКО-СОВЕТСКОГО ДОГОВОРА

ПАРИЖ, 6 декабря. (ТАСС). Во Франции продолжается подготовка к празднованию десятой годовщины со дня подписания франко-советского договора о союзе и взаимной помощи. Помимо парижского комитета по проведению празднования десятой годовщины франко-советского договора и 30-й годовщины со дня признания Францией Советского

Союза, такие же комитеты созданы в ряде провинциальных городов. В Лионе в комитет вошли депутаты Национального собрания и группа профессоров и преподавателей. Председателем комитета избран Эдуард Эррио. В городе Периге в комитет вошли депутаты Лакост, Андрэ Дени, а также ряд генеральных советников департамента от различных партий.

## КИТАЙСКИЙ НАРОД РЕШИТЕЛЬНО ПРОТЕСТУЕТ ПРОТИВ СГОВОРА АМЕРИКАНСКОЙ ВОЕНЩИНЫ С ЧАНКАЙШИСТСКИМИ БАНДИТАМИ

ПЕКИН, 6 декабря. (ТАСС). Газета «Женьминьжибао» в передовой статье, озаглавленной «Правительство США должно нести серьезную ответственность за свои агрессивные действия», пишет, что 600-миллионный китайский народ с гневом и возмущением выступает против действий американских агрессоров, открыто оккупировавших китайскую территорию — Тайвань и готовящихся к новой мировой войне.

Газета «Гуанминьжибао» в передовой статье пишет: Подписание в Вашингтоне так называемого «договора о совместной обороне» означает дальнейшее вмешательство американских агрессивных кругов в священное суверенное и справедливое дело китайского народа — дело освобождения Тайваня. Подписание этого договора является наглостью военной провокации американских агрессоров в отношении 600-миллионного китайского народа.

## ГОСУДАРСТВЕННЫЙ СОВЕТ БЕЛЬГИИ ПРИЗНАЛ АНТИКОНСТИТУЦИОННЫМИ ПАРИЖСКИЕ СОГЛАШЕНИЯ

ПАРИЖ, 6 декабря. (ТАСС). Как передало агентство Франс Пресс из Брюсселя, Государственный совет Бельгии выразил мнение, что парижские соглашения о вооружении Западной Германии противоречат конституции. Государственный совет считает, что бельгийский парламент лишь в том случае может ратифицировать эти соглашения, если будут приняты некоторые поправки к конституции, которые изучаются в настоящее время. (Государственный

совет Бельгии, состоящий из старейших государственных деятелей, собирается для обсуждения самых важных вопросов и имеет консультативные функции. Как известно, в январе 1953 года Государственный совет высказался против ратификации парламентом договора о «европейском оборонительном сообществе», также мотивировав это решение несоответствием договора бельгийской конституции; впоследствии конституция была изменена. — Ред.)

## К англо-египетскому соглашению о зоне Суэцкого канала

ЛОНДОН, 6 декабря. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер передает из Каира, что сегодня Англия и Египет обменялись ратификационными грамотами соглашения об английской военной базе в зоне Суэцкого канала.

По этому соглашению, подписанному 19 октября, вывод английских войск с территории Египта, который должен быть осуществлен в течение 20 месяцев, осуществляется рядом условий, по которым Англия сохраняет в большой степени контроль над базой в зоне Суэцкого канала.

По соглашению английские войска получают право вновь оккупировать зону Суэцкого канала в случае, если Турция — член агрессивного Северо-атлантического Союза и военного турецко-пакистанского пакта подвергнется «нападению».

Как указывала печать, в переговорах, завершившихся подписанием данного соглашения, активное участие принимали Соединенные Штаты, рассматривающие подобное «урегулирование» англо-египетского конфликта как предварительный шаг к вовлечению Египта в Средне-восточный военный блок.



Польская Народная Республика. Металлургический комбинат имени В. И. Ленина, сооружаемый под Краковом с помощью Советского Союза, уже выдает продукцию. Здесь вступила в строй первая доменная печь, коксохимическая батарея, теплоэлектроцентраль и многие другие объекты.

НА СНИМКЕ: доменная печь № 1. Фото Польского Центрального фотографического агентства.

## ДВИЖЕНИЕ В ЯПОНИИ ЗА ЗАПРЕЩЕНИЕ АТОМНОГО И ВОДОРОДНОГО ОРУЖИЯ

ШАНХАЙ, 6 декабря. (ТАСС). Как сообщает японское радио, на заседании токийского префектурального совета по сбору подписей за запрещение атомного и водородного оружия были рассмотрены вопросы относительно дальнейшего развертывания движения по сбору подписей.

На заседании выступил секретарь Совета Каору Ясуи, который сказал, что в настоящее время число подписавшихся под воззванием за запрещение атомного и водородного оружия превысило 19 миллионов человек. Под воззванием поставили свои подписи также около тысячи видных политических и общественных деятелей префектуры Токио. Совет в дальнейшем намерен еще более усилить свою деятельность, а с будущего года, следуя решению Национального Совета по сбору подписей, обратиться ко всем политическим и общественным организациям как внутри страны, так и во всем мире с воззванием о запрещении атомного и водородного оружия.

## ВСТУПЛЕНИЕ В ИТАЛЬАНСКУЮ СОЦИАЛИСТИЧЕСКУЮ ПАРТИЮ БЫВШИХ СОЦИАЛ-ДЕМОКРАТОВ

РИМ, 6 декабря. (ТАСС). Как сообщает газета «Аванти», бывший депутат социал-демократ Дзанфанни, который в 1953 году вышел из социал-демократической партии и присоединился к движению «Народное единство», обратился с просьбой принять его в члены социалистической партии. В своем письме он разоблачает предательство интересов рабочего класса руководителями социал-демократической партии.

Вместе с Дзанфанни, просьба которого удовлетворена, в социалистическую партию вернулись многие бывшие социал-демократы.

## Антикоммунистические мероприятия итальянских властей

РИМ, 5 декабря. (ТАСС). В официальном сообщении о вчерашнем заседании итальянского совета министров говорится, что председатель совета министров Шельба сделал доклад о результатах проводившегося в течение последних месяцев «тщательного расследования» деятельности коммунистической партии.

Непрерывный рост влияния Итальянской коммунистической партии вызывает беспокойство и страх в правящих кругах Италии, и в упомянутом выше докладе сделана попытка скрыть истинные причины роста этого влияния и придумать какое-либо «объяснение» тому факту, что Итальянская компартия пользуется все большей поддержкой и доверием широких масс. Так, в докладе у-

тверждается, что финансовые средства Итальянской компартии истекают будто бы от ряда каких-то коммерческих предприятий, в главе которых стоят «скрытые коммунисты».

В сообщении сказано также, что на основании этого доклада совет министров одобрил ряд мер, устанавливающих в стране режим полицейского произвола и сводящих на нет пресловутые буржуазные свободы. Так, ограничивается свобода слова и печати: судебные органы отныне должны будут более строго относиться к выступлениям коммунистов в печати. Предусмотрено устранение из государственного аппарата и с предприятий, находящихся в ведении государства, работников, являющихся членами Компартии.

## Заявление Пальмиро Тольятти

РИМ, 5 декабря. (ТАСС). Газета «Пазе сера» опубликовала интервью генерального секретаря Итальянской коммунистической партии Пальмиро Тольятти о мерах «против коммунизма», одобренных правительством. «Прежде всего, — сказал Тольятти, — я считаю, что ошибочно говорить о мерах, направленных «против коммунизма». Речь идет об антидемократических и антилиберальных мерах. Правительство стремится присвоить себе право вводить с помощью административных мер политическую дискриминацию граждан и сделать ее всеобщей, а также ликвидировать свободу организаций и свободу печати. Это в действительности означает уничтожение самых важных завоеваний либеральных и демократических революций, которые заключаются в основном в равенстве граждан перед законом, в свободе печати и организаций. Вместо уважения этих принципов хотят ввести преследование со стороны правительства всех тех партий, которые не поддерживают данное правительство...

Сознание подавляющего большинства граждан не может не возмутиться этой попыткой все более открыто толкать Италию от демократии к режиму полиции.

ского и реакционного произвола. Последствия репрессивных мер (правительства. — Ред.) не замедлят сказаться, но они окажутся — спустя более или менее продолжительное время — как раз обратными тем, на которые рассчитывают те, кто эти меры выдвигает и пытается провести их в жизнь. Считаю, что развитию Коммунистической партии в Италии можно помешать мерами преследования — это абсурд.

В центре нашей деятельности будет находиться отстаивание и защита основных завоеваний демократии — равенства всех граждан перед законом; соблюдения законности со стороны правительства и партий, входящих в его состав; свободы пропаганды и борьбы за политический прогресс, за социальный прогресс и за мир. Целью нашей деятельности будут также разоблачение и ликвидация реакционного перерождения существующего в нашей стране режима, главными виновниками чего являются в настоящее время клерикалы и социал-демократы; восстановление полноправной демократической и республиканской системы.

Нет никакого сомнения в том, что, борясь за эти цели, мы стоим на пути прогресса нашей страны.

## Спортивный инвентарь для ремесленников

Дирекцией ремесленного училища № 22 приобретено вновь более чем на семь тысяч нового спортивного инвентаря, в том числе 40 пар лыж и 30 пар коньков с ботинками. Группа лыжников под руковод-

ством преподавателя физкультуры тов. Рыбалко готовится к лыжному походу Сызрань—Ульяновск, который намечается совершить во время январских каникул.

## В санаториях, домах отдыха

75 рабочих, инженерно-технических работников и служащих гидротурбинного завода побывали в текущем году в санаториях и более 150 человек — в домах отдыха.

В санатории «Сергиевские минеральные воды» лечились шофер тов. Шипцов и слесарь тов. Макаев М. Р., в Куйбышевском санатории имени Чкалова отдыхали

фрезеровщик тов. Фирулин, столяр тов. Бакеев и другие.

12 рабочим, в том числе слесарю тов. Гаранину, работнице тов. Алексеевой, возчику тов. Исмакаеву и другим путевки в санатории выданы бесплатно. 16 человек получили бесплатные путевки в дома отдыха.

## Извещение

9 декабря, в 9 часов утра, в библиотеке горкома КПСС состоится очередная семинар пропагандистов кружков и политшкол сети партийного просвещения.

Редактор В. И. ПАРАМОШКИН.

## ГОСДРАМТЕАТР

8 декабря  
«ЗАБАВНЫЙ СЛУЧАЙ»  
9 декабря  
«ХИЖИНА ДЯДИ ТОМА»  
Начало в 8 часов вечера.

## НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:

«Художественный»  
Новый художественный фильм  
«КОРТИК»  
«Звезда»  
Днем  
«СТРЕКОЗА»  
Вечером  
«БРОДЯГА»  
(1 серия).

## — ПРОИЗВОДИТСЯ ПОДПИСКА —

на городскую газету

„Красный Октябрь“

на 1955 год

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА: на 1 месяц—3 рубля 25 коп.  
на 3 месяца—9 рублей 75 коп.  
на 6 месяцев—19 рублей 50 коп.  
на 1 год—39 рублей.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ городским отделом „Союзпечати“, почтовыми отделениями связи, а также на подписных пунктах предприятий, организаций, учебных заведений, учреждений и общественных уполномоченными.

Добровольному пожарному обществу решением исполкома Сызранского горсовета депутатов трудящихся предложено производить очистку от сажи отопительных приборов в жилых домах частного сектора.

В связи с наступившими сильными холодами производится усиленная топка печей, в результате чего дымоходы сильно засорены сажой, при горении ее может произойти пожар.

В целях сохранения имущества и жилья от пожаров, своевременно очищайте печи и дымоходы от скопившейся сажи!

Граждане, подготовьте необходимое количество кирпича, глины и песка для проведения противопожарной профилактической очистки печей от сажи. Добровольное пожарное общество выделило для этой работы квалифицированных печников-трубочистов.

Добровольное пожарное общество.